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По ста нов ка про бле ми. За гро за кри зи ак ва куль ту ри Ук -
раїни оче вид на і зму шує пе ре гля ну ти звичні уяв лен ня про
кількісні та якісні кри терії взаємовідно син суспільства і при -
ро ди. По даль ше збільшен ня об сягів ви роб ництва шля хом за -
лу чен ня но вих при род них ре сурсів уже не мож ли во. То му ви -
ни кає по тре ба у збільшенні кількості та підви щенні якості
племінно го ма теріалу куль ти во ва них видів риб, про ве денні
се лекційно-племінної ро бо ти для за без пе чен ня по пи ту ри бо -
го с по дарсь ких підприємств не обхідним якісним ри бо по сад ко -
вим ма теріалом об’єктів ак ва куль ту ри.

Аналіз ос танніх досліджень і публікацій. Знач ний вне -
сок у ме то до логію досліджен ня пи тан ня ефек тив ності відтво -
рен ня вод них жи вих ре сурсів зро би ли С. І. Али мов, М. В. Грин -
жевсь кий, О. М. Тре тяк та ін., праці яких містять аналіз
клю чо вих ка те горій, філо софсь ке обґрун ту ван ня про блем у
кон тексті вирішен ня за вдань се лекційно-племінної ро бо ти в
риб ництві у ці ло  му. Уза галь нен ня і кри тич ний ог ляд на пра цю -
вань уче  них із досліджу ва но го пи тан ня здійсни ли С. М. Ква -
ша, І. К. Ка вер, В. Ф. Плічко, М. С. Ста си шен. Аналіз дос -
ліджень і публікацій, у яких за по чат ко ва но роз в’язан ня цієї
про бле ми, свідчить, що в більшості робіт уче них об’єктом
досліджен ня є дер жав не ре гу лю ван ня ри бо го с по дарсь ко го
ви роб ництва у ціло му, а про бле ми ре гу лю ван ня відтво рен ня
вод них жи вих ре сурсів вив ча ють ся та оціню ють ся в за галь но -
му кон тексті.

Ме тою статті є обґрун ту ван ня ме то до логічних ос нов ме -
ханізму дер жав но го ре гу лю ван ня відтво рен ня вод них жи вих
ре сурсів в Ук раїні.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Про цес обміну ре чо -
вин між суспільством і при ро дою має поліцик ліч ний ха рак тер.

Су мар ний потік ре чо ви ни поділяється на ок ремі ре сурсні цик -
ли, які яв ля ють со бою «су купність пе ре тво рень і про сто ро вих
пе реміщень (від тво  рен ня, ви лов, вклю ча ю чи ви яв лен ня,
підго тов ку до ек сплу а тації, об роб ку, пе ре роб ку, транс пор ту -
ван ня, зберіган ня, на ван та жу валь но-роз ван та жу вальні ро бо -
ти, спо жи ван ня) пев но го при род но го ком по нен та, ви лу че но го
із при род но го се ре до ви ща на всіх ета пах ви ко ри с тан ня йо го
лю ди ною до ви хо ду зно ву в при род не се ре до ви ще» [1; 2].
Особ ливістю ре сурс них циклів (далі – РЦ) є ви ник нен ня у
про цесі їх здійснен ня ря ду побічних циклів, які ґрун ту ють ся
на різнобічно му ви ко ри с танні ос нов но го ре сур су. Се ред РЦ
виділя ють цик ли, ха рак тер ною ри сою яких є об’єднан ня
кінце вих і по чат ко вих стадій про це са ми відтво рен ня цих
ресурсів. Стадії будь-яко го цик лу, які зміню ють од на од ну,
про сто ро во відділені між со бою, про те на кожній з них відбу -
вається різна за ефек тивністю взаємодія лю ди ни з при ро -
дою. РЦ скла да ють ся із фаз пе ре тво рень і пе реміщень при -
род ної ре чо ви ни, що відбу ва ють ся в ме жах суспільної лан ки
її кру го обігу. При цьо му на кожній стадії РЦ слід за без пе чи ти
найбільш ефек тив не й по вне ви ко ри с тан ня при род ної ре чо -
ви ни, за лу че ної в гос по дарсь кий обіг, що слу гу ва ти ме ос но -
вою ра ціо налізації відтво рен ня та ви ко ри с тан ня ре сурсів.
Виз на чен ня побічних підциклів, що фор му ють ся у ході ос нов -
но го РЦ, доз во ляє більш ефек тив но ви ко ри с та ти при род ну
ре чо ви ну, ство рив ши до дат кові ви роб ництва, і зве с ти до
мініму му ви роб ничі відхо ди. Фор му ван ня за мк ну тих ви роб ни -
чо-гос по дарсь ких си с тем із мак си маль но мож ли вим кру го -
обігом у них ма теріаль них ре сурсів зберігає на вко лишнє се -
редо ви ще, за без пе чує роз ши ре не відтво рен ня віднов них
ре сурсів.
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Су купність ви роб ництв, пов’яза них із іхтіофа у ною, її від -
тво  рен ням, ви ло вом, пе ре роб кою і ви ко ри с тан ням відходів
пе ре роб ки, об’єдна них зв’яз ка ми з ко о пе ру ван ня та комбіну -
ван ня, фор мує ри бо ре сурс ний цикл.

Ри бо ре сурс ний цикл скла дається з ря ду послідо вних
етапів впли ву лю ди ни на рибні ре сур си, по чи на ю чи з їх ви яв -
лен ня, вив чен ня, оцінки і закінчу ю чи про це сом їх відтво рен -
ня. На рис. 1 на ве де но мо дель ри бо ре сурс но го цик лу, яка по -
бу до ва на на ос нові ди фе ренціації тех но логічно го про це су
ви роб ництва з ура ху ван ням струк ту ри ак ва куль ту ри. Від -
повідно до пред став ле ної схе ми, цикл риб них ре сурсів із ура -
ху ван ням струк ту ри ак ва куль ту ри, ос но ва ний на ви ко ри с -
танні різних видів іхтіофа у ни, є ча с ти ною за галь но го цик лу
ре сурсів фа у ни та фло ри. Йо го го ло вна ри са – постійне
віднов лен ня ре сурсів і підви щен ня пер вин ної біологічної про -
дук тив ності, оскільки з кож ним ро ком де далі більшу роль в
уп равлінні ци ми про це са ми відіграє лю ди на [3; 4].

Фа за роз ве ден ня, ви ро щу ван ня та ви ло ву риб них за -
пасів – це «нижній по верх» цик лу. Ви роб ництва цієї фа зи
жор ст ко прив’язані до ре сур су, і цикл на їх ос нові мо же роз -
ви ва ти ся за умо ви еко логічної при пу с ти мості їх ек сплу а тації. 

У про цесі про хо д жен ня вихідної си ро ви ни по тех но -
логічно му лан цю гу зни жується ма теріаломісткість тех но -
логічних стадій ви роб ництва, що по слаб лює вплив си ро вин но -
го фак то ру на їх розміщен ня, тоб то роз ши рює мож ли вості
ма не в ру в їх те ри торіальній ор ганізації. Послідо вна пе ре роб ка
си ро ви ни за зви чай скла дає ос нов ну вер ти каль ну вісь мо делі.
Ком плекс не ви ко ри с тан ня си ро ви ни та утилізація відходів –
два ви ди комбіну ван ня ви роб ництва – мо жуть ут во рю ва ти до -
дат кові вер ти кальні осі, пов’язані з ос нов ною. Вив чен ня кож -
но го ета пу ри бо ре сурс но го цик лу доз во ляє ви я ви ти про бле ми
підприємств, що відповіда ють певній ланці тех но логічно го
лан цю га, підви щи ти ри бо про дук тивність во дойм, віднай ти до -
дат кові ре зер ви для роз вит ку, а та кож ско ро ти ти ви т ра ти си -
ро ви ни, енер го ре сурсів, змен ши ти фінан сові ви т ра ти, за без -
пе чи ти більш по вне ви ко ри с тан ня тру до вих і ви роб ни чих
ре сурсів, по кра щи ти по ста чан ня на се лен ня про дук та ми хар -

чу ван ня, збе рег ти па ра ме т ри при род но го се ре до ви ща. У то -
вар но му риб ництві не ви лов, а ви ро щу ван ня ри би – ос нов на
скла до ва ви роб ни чо го про це су. Се лекційно-племінна ро бо та,
фор му ван ня ма точ но го ста да, от ри ман ня та інку бація ікри,
ли чин ки, ви ро щу ван ня мальків, цьо голітки, од норічки, то вар -
ної ри би – ре зуль та ти жи вої й уре чев ле ної праці.

Ри би як об’єкт се лекції ма ють цілий ряд пе ре ваг порівня -
но із го мой о терм ни ми тва ри на ми. Ве ликі пер спек ти ви се лекції
у риб за кла дені в їх ви сокій пло дю чості. Кож на сам ка ко ро па
за один се зон дає сотні ти сяч, а ок ремі – по над мільйон ли чи -
нок. Це доз во ляє про во ди ти ма со ву та індивіду аль ну се -
лекцію з ви со кою інтен сивністю, при цьо му на пру жен ня до бо -
ру зро с тає в ба га то разів порівня но з інши ми тва ри на ми.

За відповідної ор ганізації се лекційно-племінної ро бо ти з
ура ху ван ням зо наль них особ ли во с тей розмі щен ня риб ництва
і ство рен ня племінно го ста да плідників риб мож на збільши ти
вихід про дукції з 1 га площі ста ву при близ но на 18–20%. Та -
ко го при ро с ту ак ва куль тур ної про дукції ре аль но до сяг ти за -
вдя ки вдо с ко на лен ню співвідно шен ня ви т ра ти – кор ми – на -
важ ка, більшої стійкості до за хво рю вань та змен шен ня
відходів у се зон на гу лу. Від на щадків однієї племінної сам ки
ко ро па мож на от ри ма ти більш як 400 ц ри би (100–120 ц від
зви чай но го ко ро па). Це оз на чає, що для от ри ман ня відпо -
відної кількості то вар ної ри би мож на втричі змен ши ти не об -
хідне ма точ не ста до й відпо відно пло щу для йо го ут ри ман ня.

Цілком слуш ним є вис но вок Али мо ва С. І. та Ан д рю щен ко
А. І. про те, що ос таннім ча сом зро с та ють ви мо ги до якості ви -
ро щу ва них порід і куль ти во ва них видів риб та за без пе чен ня
ни ми гос по дарств [5]. Кірпічніков В. С. відмічає, що біо ло гіч ні
осо б  ли вості риб, пов’язані із жит тям у вод но му се ре до вищі,
зов  нішнім запліднен ням, ви со кою пло дючістю, по  туж   ним
впли  вом на вко лиш нь о го се ре до ви ща на знач ну кількість жит -
тє вих функцій виз на ча ють спе цифіку племін ної ро бо ти [6].

У риб ництві прий ня та три с тупінча та схе ма ор ганізації
пле мін ної ро бо ти. При цьо му пе ред ба чається на явність трьох
ти пів племінних гос по дарств: пле мінних гос по дарств ви що го
ти пу – племінний за вод; племінний ре про дук тор, се лекційний

Рис 1. Áëîê-ñõåìà ðèáîðåñóðñíîãî öèêëó ç óðàõóâàííÿì ñòðóêòóðè àêâàêóëüòóðè
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центр. До за вдан ня плем за водів вхо дить удо с ко на лен ня
існу ю чих і ство рен ня но вих порід риб. Племінний ма теріал із
плем за водів має над хо ди ти до ре про дук торів, які по винні за -
без пе чу  ва ти ре монт ним ма теріалом та плідни ка ми про мис -
лові гос  по дар ст ва. Мож ли вим є функціо ну ван ня ре про дук -
торів як від тво рю ва них ком плексів, що за без пе чу ють
гос по дар ст ва ви со ко якісним різно віко вим ри бо по сад ко вим
ма теріалом, який звільняє то  варні гос по дар ст ва від не -
обхідності ут ри ман ня влас но го ма точ но го ста да. При цьо му
схе ма племінної ро бо ти стає дво с тупінча тою.

З ме тою фор му ван ня відповідної ба зи да них про племінні
ре сур си, племінні ста да суб’єктів племінної спра ви, яким при -
своєно відповідний ста тус та які ма ють племінну (ге не тич ну)
цінність і ви ко ри с то ву ють ся в се лекційно му про цесі відпо -
відно до діючих за галь но дер жав них про грам се лекції на ви ко -
нан ня За ко ну Ук раїни «Про племінну спра ву у тва рин ництві»
та «По ло жен ня про Дер жав ний племінний реєстр» про хо дять
дер жав ну реєстрацію шля хом за не сен ня до ба зи да них Дер -
жав но го племінно го реєстру. Для цьо го у 2002 р. роз роб ле не
про грам не за без пе чен ня й роз по ча те фор му ван ня та ве ден ня
ав то ма ти зо ва ної ба зи да них про племінні ста да.

Реєстрація про во дить ся з ме тою єди но го дер жав но го об -
лі ку племінних стад; ство рен ня ба зи да них про племінні ста да
для пла ну ван ня племінної ро бо ти; оцінки діяль ності суб’єктів
племінної спра ви, пов’яза ної з ви ко нан ням пев них функцій у
племінно му риб ництві; ор ганізації си с те ми мар ке тин гу в риб -
ництві; сер тифікації племінних (ге не тич них) ре сурсів; здійс -
нен ня кон тро лю за до три ман ням за ко но дав ст ва про племінну
спра ву; виз на чен ня за ходів що до дер жав ної підтрим ки
суб’єктів племінної спра ви в риб ництві.

Реєстрація племінно го ста да в Дер жав но му
племін но му реєстрі здійснюється за ре зуль та та ми
про ве ден ня дер жав ної ате с тації та пе ре ате с тації
суб’єктів племін ної спра ви. Ве ден ня Дер жав но го
племінно го ре єс тру за до ру чен ням Міністер ст ва аг -
рар ної політи ки Ук раїни здійснює Дер жав ний на уко -
во-ви роб ни чий кон церн «Се лекція».

В умо вах гло балізації аг рар них ринків та ак -
тивізації зовнішньо тор го вель них опе рацій дер жа ва з
ува гою підійшла до вирішен ня про бле ми се лекції в
риб но му гос по дарстві. Дже ре ла цільо во го фінан су -
ван ня і цільо вих над хо д жень рег ла мен ту ють ся
відповідни ми уря до ви ми по ста но ва ми та нор ма тив -
ни ми до ку мен та ми, зо к ре ма По ста но вою Кабіне ту
Міністрів Ук раїни від 21.12.2005 р. № 1239 «Про за -
твер д жен ня По ряд ку ви ко ри с тан ня коштів, що пе -

ред ба чені у дер жав но му бю д жеті для про ве ден ня за ходів,
пов’яза них із се лекцією в риб но му гос по дарстві» та По ста но -
вою Кабіне ту Міністрів Ук раїни від 1 бе рез ня 2007 р. № 352
«Про за твер д жен ня По ряд ку ви ко ри с тан ня коштів, пе ред ба -
че них у дер жав но му бю д жеті для про ве ден ня се лекції у риб -
но му гос по дарстві». Цей По ря док виз на чає ме ханізм ви ко ри с -
тан ня коштів, пе ред ба че них у дер жав но му бю д жеті
Міністер ст ву аг рар ної політи ки та про до воль ст ва за про гра -
мою «Се лекція у риб но му гос по дарстві».

Як що у 2007 р. на се лекцію в риб но му гос по дарстві виді -
ле но 9,5 млн. грн., у 2009 р. ли ше 1,6 млн. грн., то у 2010 р. –
4,6 млн. грн. У 2011 р. за пла но ва но виділи ти 10,5 млн. грн.
(рис. 2). Збільшен ня ви датків для про ве ден ня за ходів що до
се лекції в риб ництві пов’яза но з усвідо млен ням доцільності
пе ре орієнтації ви роб ництва на ви ро щу ван ня то вар ної ри би із
се ред нь ою ма сою не менш як 0,8–1 кг відповідно до ви мог
рин ку.

Над хо д жен ня коштів із бю д же ту для ри бо го с по дарсь кої
га лузі ре гу люється на ка зом Міна гро політи ки Ук раїни «Про за -
твер д жен ня розмірів бю д жет них видатків для про ве ден ня за -
ходів, пов’яза них із се лек цією в риб но му гос по дарстві» від 6
лип ня 2007 ро ку № 474. Збільшен ня розмірів бю д жет но го
фінан  су ван ня у 2008 році да ло змо гу підприємствам по кра щи -
ти ма теріаль но-технічну ба зу се лекційних дільниць за вдя ки
ос на щен ню їх не обхідним тех но логічним та ла бо ра тор ним об -
лад нан ням (інку баційні апа ра ти, ае ра то ри, тер мо ос ки ме т ри,
мікро ско пи, ван ни, ло то ки, ба сей ни, гене ра то ри, на сосні ус та -
нов ки, ав то годівниці, оче ре то ко сар ки то що). Підприємства ми
про ве де но капіталь ний ре монт інку баційних цехів, а та кож ре -
кон ст рукцію во до по с та чаль них си с тем інку баційних цехів і се -
лек ційних рибдільниць.

Су час ний стан ви роб ни чо-гос по дарсь кої діяль ності суб’єк -
тів племінної спра ви у риб ництві спо ну кає нас про ве с ти
досліджен ня в ди наміці ви до во го скла ду пле мінно го ста да з
ура ху ван ням кількісних та якісних по каз ників про дук тив ності
ста да. Ма со вий кон ста ту ю чий аналіз за по каз ни ком «Ре алізо -
ва но племінної мо лоді» про во див ся в розрізі ро дин: ко ро пові,
ло со севі, со мові, рос ли ноїдні за віко ви ми гру па ми – цьо го літ -
ки, од норічки, ре монт ний мо лод няк (рис. 3).

Аналіз рис. 3 висвітлює, що ко ро пові за ли ша ють ся ос нов -
ним об’єктом ак ва куль ту ри Ук раїни. На при клад, у 2010 р. ре -
алізо ва но 4428 тис. шт. од норічки ко ро па, що на 2420 тис. шт.
більше, ніж у 2009 р., ре монт но го мо лод ня ку – 861 тис. шт.,
що відповідно на 475 тис. шт. і 830 тис. шт. більше порівня но
з 2009 і 2008 рр.

Зу сил ля на уки та прак ти ки, орієнто вані на ши ро ке ви ко -
ри с тан ня рос ли ноїдних риб, да ли суттєві ре зуль та ти,
оскільки зріс по каз ник ре алізації племінної мо лоді. У 2010 р.
ре алізо ва но 5407 тис. шт. цьо голітки, що на 4951 тис. шт. і
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Рис 2. Äèíàì³êà ðóõó êîøò³â íà ïðîâåäåííÿ çàõîä³â, 
ïîâ'ÿçàíèõ ³ç ñåëåêö³ºþ â ðèáíîìó ãîñïîäàðñòâ³ ó 2005-2011 ðð.

Рис 3. Ðåàë³çîâàíî ïëåì³ííî¿ ìîëîä³ ðèá 
ó 2008-2010 ðð., òèñ. øò.
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4415 тис. шт. відповідно більше порівня но з 2008 та 2009 рр.
Ви ко ри с тан ня су час них біотех но логій ви ро щу ван ня якісно го
ри бо по сад ко во го ма теріалу да ло мож ливість под воїти в ба га -
ть ох ри бокомбіна тах об ся ги ви роб ництва то вар ної ри би зі
знач ним зни жен ням собівар тості про дукції. Ре монт но го
молод ня ку рос ли ноїдних риб у 2010 р. ре алізо ва но 824 тис.
шт., про ти 11 тис. шт. у 2008 р. та 386 тис. шт. у 2009 р. 

В умо вах відсут нь о го ціно во го па ри те ту між то вар ною
про дукцією риб ництва і ви т ра та ми на її ви роб ництво рос ли -
ноїдні ри би зай ма ють провідне по ло жен ня в па со вищній ак -
ва куль турі, зберіга ю чи суттєву по зицію при за сто су ванні еле -
ментів інтен сифікації як ви со ко е фек тив но го ком по нен та
полікуль ту ри. До рос ли ноїдних риб умов но відне се но стро ка -
то го то в сто ло би ка, який здат ний спо жи ва ти пев ною мірою
фіто планк тон, але пе ре ва гу віддає зо о планк то ну. Цьо голітки
стро ка то го то в сто ло би ка у 2009 р. ре алізо ву ва ли ДСРП
«Уланівський риб цех» СВАТ «Вінни ця риб госп» – 45 тис. шт.,
АРК «При ду найсь ка Ни ва» – 2010 тис. шт., од норічки –
СРВАТ «Чер ка си риб госп» – 465 тис. шт. У 2010 р. цьо голітку
за цим ви дом пле мінно го ма теріалу ре алізо ву ва ли АРК «При -
ду найсь ка Ни ва» – 2012 тис. шт., РАБК «Но во-Не -
красівський» – 1709 тис. шт., 700 тис. шт. од норічки – Ли -
мансь ке ДВСГП, 580 тис. шт. ре монт но го мо лод ня ку – ТОВ
фірма «Гем ма, ЛТД».

Схожість біології і по хо д жен ня при зве ло до то го, що до
скла ду рос ли ноїдних риб був вне се ний чор ний амур, який жи -
ви ть ся ви нят ко во твер дим зо о бен то сом. Про тя гом 2009 р. в
Ук  раїні племінне ма точ не по голів’я чор но го аму ру ут ри му -
вало  ся ли ше у ВАТ «Во линь риб госп», про те ре алізації
племінної мо  лоді не бу ло. У 2010 р. племінно го ма точ но го по -
голів’я чорно  го аму ру в Ук раїні не налічу ва ло ся, що є од ним із
не га тив них ас пектів для по даль шо го роз вит ку ста во вої ак ва -
куль ту ри.

Звер тає на се бе ува гу й по каз ник ре алізації племін ної мо -
лоді осе т ро вих риб, зо к ре ма стер ляді, який у 2009 р. по Ук -
раїні скла дав ли ше 5 тис. шт. (ВАТ «До н риб комбінат»). Ре -
алізації племінної мо лоді вес ло но су в 2009–2010 рр. не
спо с теріга ло ся.

От же, плідни ки, ре монт на гру па риб, племінна мо лодь є
спе цифічною скла до вою ма теріаль но-технічної ба зи риб -
ниць ких гос по дарств. 

Низь кий рівень про по зиції племінної мо лоді свід чить про
те, що по при на явність вітчиз ня них та імпор то ва них порід
різних видів риб у більшості ви падків про мис лові підприєм -
ства са мостійно ви ро щу ють без по род ний ма теріал із по даль -
шим ви ко ри с тан ням йо го в ри бо го с по дарсь ко му ви роб ництві.
Ефек тивність ви ко ри с тан ня вка за них жи вих ре сурсів виз на -
чає ре зуль та ти не ли ше риб ництва, а й відда чу інших за собів
ви роб ництва – будівель, спо руд, об лад нан ня, ма шин, ри  баць -
кої техніки, інку баційних та ли чин ко вих цехів то що.

Водні живі ре сур си внутрішніх во дойм і те ри торіа ль них
вод є стра тегічним дер жав ним хар чо вим ре зер вом, охо ро на,
зберіган ня та віднов лен ня яко го не роз рив но пов’язані як із
при род ни ми про це са ми, так і з діяльністю лю ди ни. В ос танні
ро ки стан при род но го відтво рен ня вод них жи вих ре сурсів
знач но погіршив ся внаслідок дії ря ду зовнішніх фак торів,
голо вни ми се ред яких є ан т ро по генні: не спри ят ли вий гідро ло -
гіч ний ре жим, за му лен ня та за ро с тан ня не ре с то вищ, за бруд -
нен ня во ди, не ре гу ль о ва ний ви лов (бра коньєрський). Ут во -
рен ня дніпровсь ких во до схо вищ та кож при зве ло до суттєвих
змін у струк тур но-функціональ них по каз ни ках риб но го на се -
лен ня і вод них еко си с тем.

У про цесі досліджен ня на шу ува гу при вер ну ла та об ста ви -
на, що в умо вах по си ле но го ан т ро по ген но го на ван та жен ня,
яке без по се ред ньо впли ває на шля хи мігра цій та умо ви

розмно жен ня вод них жи вих ре сурсів, ви ни кає не обхідність
роз роб ки ком пен саційних ри бо го с по дарсь ких за ходів. Од ним
із та ких за ходів, які ши ро ко ви ко ри с то ву ють ся у вітчиз няній
та світовій прак тиці, є штуч не відтво рен ня в кон тро ль о ва них
лю ди ною умо вах цінних пред став ників іхтіофа у ни. Щорічно
Дер жав ний комітет риб но го гос по дар ст ва Ук раїни здійс нює
ор ганізацію і кон троль за за без пе чен ням про ве ден ня за ходів
із відтво рен ня вод них жи вих ре сурсів на підставі «Інструкції
про по ря док про ве ден ня робіт з відтво рен ня вод них жи вих
ре сурсів», за твер д же ної на ка зом Міністер ст ва аг рар ної
політи ки Ук раїни № 215 від 08.06.2004 р. Ця Інструкція виз на -
чає по ря док про ве ден ня робіт із відтво рен ня вод них жи вих
ре сурсів у ри бо го с по дарсь ких вод них об’єктах (крім вод них
об’є ктів, роз та шо ва них у ме жах те ри торій та об’єктів при род -
но-за повідно го фон ду) суб’єкта ми всіх форм влас ності, що
здійсню ють ри бо го с по дарсь ку діяльність.

По ста но ва Кабіне ту Міністрів Ук раїни від 1 бе рез ня
2007 р. № 337 «Про за твер д жен ня По ряд ку ви ко ри с тан ня
коштів, пе ред ба че них у дер жав но му бю д жеті для здійснен ня
за ходів із відтво рен ня вод них жи вих ре сурсів у внутрішніх во -
дой мах та Азо во-Чор но морсь ко му ба сейні» виз на чає ме -
ханізм ви ко ри с тан ня коштів, пе ред ба че них у дер жав но му бю -
д жеті Міністер ст ву аг рар ної політи ки та про до воль ст ва за
про гра мою «Відтво рен ня вод них жи вих ре сурсів у внутрішніх
во дой мах та Азо во-Чор но морсь ко му ба сейні».

Бю д жет не фінан су ван ня на про ве ден ня робіт із відтво -
рен ня ри би та інших вод них жи вих ре сурсів здійснюється за
дво ма на пря ма ми: а) за без пе чен ня ро бо ти дер жав них ри -
бовідтво рю валь них ком плексів (в Ук раїні існує п’ять дер жав -
них за водів, які що ро ку про во дять ро бо ти з відтво рен ня та
ви пу с ку мо лоді різних видів риб у ри бо го с по дарські водні
об’єкти Ук раїни); б) про ве ден ня робіт із відтво рен ня ри би в
рам ках бю д жет ної про гра ми «Відтво рен ня вод них жи вих ре -
сурсів у внутрішніх во дой мах та Азо во-Чор но морсь ко му ба -
сейні». Після закінчен ня робіт підприємства по да ють Дер жав -
но му агент ст ву риб но го гос по дар ст ва ак ти ви ко нан ня робіт із
все лен ня вод них жи вих ре сурсів, довідку про фак тичні ви т -
ра ти, пов’язані з прид бан ням, ви ро щу ван ням вод них жи вих
ре сурсів, та роз ра ху нок собівар тості ви ко на них робіт згідно із
за зна че ною Інструкцією.

Вис нов ки. Нині пи тан ня охо ро ни і раціональ но го ви ко ри -
с тан ня вод них жи вих ре сурсів, роз ви ток ак ва куль ту ри штуч -
них во дойм та впро ва д жен ня новітніх еко логічних тех но логій
у ча с тині риб ництва ста ють пріори тет ни ми для риб ної га лузі.
Про ве дені досліджен ня підтвер д жу ють дум ку про те, що
вирішен ня цих пи тань не мож ли во без по даль шої на уко вої
підтрим ки, спря мо ва ної на підви щен ня куль ту ри ве ден ня
риб ництва, ко ор ди нації та до стат нь о го рівня фінан су ван ня за
уча с тю дер жа ви.
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